

\* \* \*

\* \* \*

Ҫанталäк ҫанё — чух ула:  
Ик-виçे шурä пёлёт ластäкё.  
Сëртме ешерёвлё вärман,  
Хай ыыранне вырнаçнä Атäl...  
Күçран չухалчё Чулхула.  
Тулли тёнче юрри юрлас теп эп,  
Юрлас теп шыв пек вärämmän.  
Пүçлас теп: чунämçäm, ан ватäл!..

Ан ватäл çак саманара!  
Мёнле инкек-синкек пулсассäй та  
Тусу ан йышäнтäр, савни,  
Тëшленнë шанчäк ўксе вантäр —  
Пёр ҫавäнпах, ҫампах вара  
Эс хур ўстерён-ши ху сассунта?  
Малашläх, савäç, эс шанни,  
Пуласлäхшän чёрў сан таптäр.

Телей — ѣна хäвалани.  
«Хуса ҫитеирём, тытрäm» — терён-тёк —  
Эс чи хäрушä тыткäнта,  
Санран тек нимён те кëтмеççé...  
Сарлакалан, ёс-хал ани!  
Янравлä хёлёх, ёса перён те —  
Кäлар, кäваррэн хыпäнтар  
Чун панчине, чёре тёпне ҫит!

1927

30

Мир красочен: синь небо залила,  
Белеет лишь лоскут большого облака,  
А лес, как в пахоту, зеленый весь;  
Светла по половодью нынче Волга...  
За мысом где-то Нижний — Чулхула \*,  
И мне знакомого не видно облика.  
Хочу я спеть в честь полной жизни песнь.  
Душа моя, будь юной долго, долго!

В дни солнечные наши не старей!  
Какое бы ни приключилось бедствие:  
Не примет друг иль с треском рухнет вдруг  
Незыблемой казавшаяся вера.  
Что ж, становишь, старше, чуточку грустней,  
Наивности утратив равновесие....  
Поэт, грядущего цветущий луг —  
Вот символ веры и событий мера!

Известно: счастье — в поисках его ж.  
Обманешься, коль скажешь, что обрел его.  
Ведь ничего не будут ожидать  
Впредь от тебя, лишь «счастлив я» уверясь...  
Волнуйся, нива жизни, и тревожь  
Своим дыханием все, что есть в нас доброго,  
Душевным силам не давай дремать,  
Насквозь пронзи мне грудь, дойди до сердца!

---

\* Чулхула — старинное чувашское название города Горького.

31